

# 中方决定 将中立两国外交关系降为代办级

新华社

外交部21日发表声明,宣布决定将中立两国外交关系降为代办级。声明全文如下:

11月18日,立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉,允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然在国际上制造“一中一台”,背弃立方在两国建交公报中所作政治承诺,损害中国主权和领土完整,粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈不满和严正抗议,决定将中立两国外交关系降为代办级。

世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是国际社会普遍共识和公认的国际关系准则,是中国同立陶宛发展双边关系的政治基础。中国政府从维护中立关系的善意出发,一再警

示立方不要再做背信弃义的事情。遗憾的是,立陶宛无视中国政府的严正立场,罔顾双边关系大局,罔顾国际关系基本准则,执意允许以台湾名义在立陶宛设立“代表处”,在国际上制造恶劣先例。鉴于中立赖以建立大使级外交关系的政治基础遭到立方破坏,中国政府为了维护自己的主权和国际关系基本准则,不得不将中立两国外交关系降为代办级。立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。我们敦促立方立即纠正错误,不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

我们也正告台湾方面,台湾从来不是一个国家。无论“台独”势力如何歪曲事实、颠倒黑白,都改变不了大陆和台湾同属一个中国的历史事实。企图挟洋自重,搞政治操弄,最终必将是死路一条。

## 牵连“网售大麻”案 亚马逊印度公司 多名高管受指控

新华社 惠晓霜

印度警方20日说,对美国亚马逊公司印度分公司多名高级管理人员提出了涉毒品罪名指控,缘由是他们未能配合警方调查一起利用亚马逊网站贩卖毒品案件。

印度中央邦警方依据麻醉和精神类药物管制法律对上述高管提出指控,但没有披露涉事者人数和身份细节。

警方先前传唤亚马逊印度公司高管,问询一起网络贩毒案件相关信息,但企业方面向警方提供的文件内容与警方经调查掌握的事实有出入。

中央邦警方14日逮捕两名男子,查获20公斤大麻。警方发现,这两名嫌疑人在亚马逊印度网站以订购和售卖干甜菊叶和咖喱叶等香料为幌子,向其他邦贩运大麻。

德新社援引警方消息报道,两名嫌疑人过去4个月内交易超过380笔。警方估计,嫌疑人已经利用亚马逊网站售出大约1000公斤大麻,案值近15万美元。

## 手机应用故障 多地特斯拉车主开不了车

新华社 欧飒

数百名特斯拉汽车用户19日报告,无法通过特斯拉汽车的手机应用开动车辆。

据法新社20日报道,不少用户19日在社交媒体上反映上述问题,其中一些人因没有随身携带卡片式钥匙或遥控钥匙而无法使用汽车。美国、加拿大、丹麦和德国等多个国家都有用户报告这一故障。

路透社以网络故障监测网站Downdetector为消息源报道,大约500名特斯拉汽车用户于美国东部时间19日下午4时40分左右报告上述故障。

一名用户说,他习惯用特斯拉手机应用开车门和发动车辆,这个故障导致他被困在离家挺远的地方。一名韩国用户在推特上说,他用手机应用连接他的特斯拉Model 3汽车时,看到“500服务器内部错误”的提示。

特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克19日晚些时候回复那名韩国用户说:“现在应该快要连上线了……抱歉,我们将采取措施避免再次出现这种情况。”

## 美国急缺卡车司机 催生民众“学车热”

新华社 杨舒怡

由于美国严重缺少卡车司机,这门职业招聘需求旺盛、薪酬一涨再涨,美国民众中掀起了一轮“学车热”。

南加州大学马歇尔全球供应链管理中心执行董事尼克·维亚斯说,眼下美国缺少8万名卡车司机。美国卡车运输业协会预测,如果不采取任何措施,美国卡车司机缺口到2030年可能达到16万人。

据美联社报道,自去年以来,加利福尼亚州卡车驾驶培训学校的年招生人数增长近20%。面对民众日益旺盛的学车热情,这所学校还增设了夜校培训班。

校方表示:“美国(几乎)所有东西都离不开卡车运输。只要运输东西,我们就需要卡车司机。”

新冠疫情期间,许多美国人辞去需要频繁接触他人的工作,造成港口、超市和运输行业劳动力短缺,难以保障供应链稳定。其中,卡车司机短缺引发的问题尤为严重,因为美国经济体系中71%的商品离不开卡车运送。随着消费者对商品的需求增加,对卡车司机的需求持续增长。

此外,缺少卡车司机还影响了美国港口运转。美国卡车司机数量出现创纪录缺口之时,美国各港口同样出现创纪录拥堵。

## “雪山之王”归来



这是在祁连山国家公园青海片区拍摄的雪豹。

它,是威严的“雪山之王”,也是可爱的旷野精灵。由于盗猎、生境退化、食物减少等原因,雪豹一度消失于人们的视野,踪迹难寻。但近年来监测发现,雪豹经常出没于青藏高原东部。“雪山之王”何以归来?

近年来,青海省大力实施退耕还林、天然林保护等一系列生态

保护修复工程;严厉打击盗猎,控制收缴猎枪,全社会生态保护意识不断增强。最新的三江源国家公园野生动物调查显示,三江源保存了极其丰富的生物多样性,包括雪豹在内的大部分野生动物栖息地破碎化趋势在减弱,完整性逐步提高。园区内备受关注的雪豹种群数量在392至659只。

新华社 吕雪莉 李琳海